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TEXTO 1 
 

La moitié des Français vit avec moins de 2 028 euros par mois: on en parle quand? 

Analyse: L’Observatoire des Inégalités publie son rapport annuel sur l’état du pays. Principale conclusion: le 

système éducatif français ne parvient toujours pas à résorber les injustices sociales existantes à la naissance. 

C’est un chiffre qui demeure largement absent des discours gouvernementaux. Un chiffre discret, glissé dans 

les tableaux de l’Insee¹, rarement brandi sur les plateaux télé. Et pourtant, c’est l’un des plus parlants pour 

mesurer l’état réel du pays: 2 028 euros par mois, c’est le niveau de vie médian des Français. En clair, la 

moitié de la population vit avec moins que ça. 

Cette donnée est utilement rappelée par l’Observatoire des Inégalités dans son rapport annuel 2025. Que 

représente réellement ce seuil de 2 028 euros? Si l’on considère le coût de la vie (loyers, alimentation, 

essence, factures, santé, transports), la médiane flirte avec la précarité. 

Mais ce niveau de vie dit aussi autre chose: la France réelle ne ressemble pas à ses élites. Ni à ses élites 

politiques, ni à ses élites économiques, ni à ses élites médiatiques. Combien d’élus ou de décideurs savent ce 

que vivre avec moins de 2 000 euros par mois implique concrètement? Combien de mesures sont conçues à 

l’aune de cette réalité? Le plus troublant, c’est l’invisibilité. Ce chiffre ne fait pas scandale. Il ne déclenche pas 

de débat national. Il est là, silencieux. 

«Doit-on continuer à produire un rapport sur les inégalités en France?» La question, en ouverture de la 20ᵉ 

édition du rapport annuel, est posée par Louis Maurin, directeur de l’Observatoire des Inégalités. Sa réponse 

ne se fait pas attendre: «Ne baissons pas les bras, plaide-t-il, avant d’ajouter que, ces dernières années, les 

défenseurs de l’égalité ont trop souvent battu en retraite. » Une posture dangereuse, prévient-il, citant La 

Boétie, qui pourrait nous faire glisser vers « une forme moderne de servitude volontaire.» 

C’est pour cette raison que l’Observatoire continue, inlassablement, de dresser l’état des lieux des fractures 

sociales. Les chiffres sont explicites: les classes moyennes disposent d’un revenu mensuel compris (pour une 

personne seule) entre 1 608 et 2 941 euros, après impôts et prestations sociales. 

Le seuil de «richesse», défini comme le double du niveau de vie médian, s’élève aujourd’hui à 4 056 euros. 

Mais les inégalités sont plus fortes ensuite: le 1% le plus aisé gagne plus de 7 500 euros par mois, tandis que 

le millième le plus fortuné tutoie les 20 000 euros. 

A l’autre bout de l’échelle, cinq millions de personnes vivent avec moins de 1 014 euros par mois, sous le 

seuil de pauvreté fixé à 50 % du revenu médian. Elles représentent 8,1% de la population. 

Ajoutons que huit millions de personnes en France vivent aujourd’hui dans une forme de «mal emploi»: soit 

elles souhaitent travailler davantage, soit elles ne disposent que de contrats précaires. Et derrière les chiffres 

globaux du chômage, de profondes inégalités persistent. L’accès à l’emploi reste avant tout une question de 

diplôme et de métier: les ouvriers peu qualifiés sont quatre fois plus exposés au chômage que les cadres 

supérieurs. L’âge entre aussi en ligne de compte: les jeunes actifs de moins de 25 ans travaillent, souvent 
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dans des conditions instables – 56% d’entre eux enchaînent CDD², missions d’intérim ou apprentissage. Une 

précarité structurelle qui fragilise durablement leur insertion dans la vie professionnelle. 

Cette inégalité face à l’emploi s’inscrit dans un paysage social plus large, où la promesse républicaine 

d’égalité reste inachevée. En matière de répartition des revenus, la France se situe dans une position 

intermédiaire à l’échelle internationale. L’indice de Gini, qui mesure le niveau d’inégalité, classe l’Hexagone³ 

dans une moyenne par rapport aux pays les plus riches: plus égalitaire que les Etats-Unis ou le Royaume-Uni, 

mais en retrait par rapport aux pays nordiques comme la Suède ou le Danemark, où les systèmes de 

redistribution restent très efficaces malgré les réformes. Et aussi plus inégalitaire que le Canada, la Belgique, 

l’Autriche, ou les Pays-Bas. 

Seule note encourageante: dans les quartiers les plus défavorisés, le chômage recule. «Le taux est passé de 

25% en 2014 à 18,3% en 2022», observe Anne Brunner, directrice des études à l’Observatoire des Inégalités. 

Une évolution qui suggère que les territoires en difficulté ne sont pas condamnés à le rester indéfiniment. 

Glossaire: 
¹Insee: Institut national de la statistique et des études économiques. 
²CDD: contrat à durée déterminée. 
³Hexagone: la France limitée au territoire métropolitain, par allusion à la figure géométrique formée en 
joignant les points extrêmes de sa représentation cartographique. 
 
FONTE: Adaptado de: M. Aron. La moitié des Français vit avec moins de 2 028 euros par mois: on en parle quand? Disponível 

em: https://www.nouvelobs.com/societe/20250603.OBS104569/la-moitie-des-francais-vit-avec-moins-de-2-028-euros-par-mois-

on-en-parle-quand.html. Acesso em 03 jun 2025. 

TEXTO 2  
 

2,8 milliards de personnes n’ont pas accès à un logement adéquat dans le monde, selon l’ONU-

Habitat 

 Quelque 2,8 milliards de personnes n’ont pas accès à un logement adéquat dans le monde, selon le rapport 

annuel 2024 d’ONU-Habitat, programme des Nations Unies pour les établissements humains, publié ce 

lundi 2 juin. 

Parmi ces mal-logés, 1,1 milliard de personnes vivent dans des bidonvilles ou des habitats informels, 

«principal défi du développement urbain durable», selon le rapport. Quelque 90% des habitants des 

bidonvilles se trouvent en Afrique et en Asie, où il manque 170 millions de logements. 

«Le changement climatique, les conflits et les catastrophes naturelles continuent de déplacer des millions de 

personnes, les forçant à quitter leurs foyers à la recherche de sécurité, de stabilité et de meilleures conditions 

de vie», déplore Anacláudia Rossbach, directrice exécutive d’ONU-Habitat, citée dans le rapport. 

Presque autant de sans-abri que d’habitants aux Etats-Unis 

L’agence onusienne comptabilise 318 millions de personnes sans-abri, soit presque autant que la 

population des Etats-Unis. A travers le globe, «une personne sur quatre vit dans des conditions qui nuisent 

à sa santé, sa sécurité et sa prospérité», rapporte l’ONU-Habitat. Dans le détail, 14% des urbains et 40% des 

ruraux n’ont pas accès à l’eau potable et deux personnes sur cinq n’ont pas de services d’assainissement. 
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«Un assainissement géré et sécurisé est fondamental pour le développement humain et souvent utilisé comme 

mesure de progrès dans la lutte contre la pauvreté, les maladies et la mort prématurée», rappelle le rapport. 

Anacláudia Rossbach appelle à «repenser les politiques urbaines, l’utilisation des sols, la législation et le 

financement pour prioriser le logement et les services de base car ils sont des leviers essentiels de l’action 

climatique et du développement durable». D’ici à 2040, 2 milliards de citadins devraient être soumis à des 

augmentations significatives de températures. 

L’assemblée des Etats membres de l’ONU-Habitat a adopté vendredi le plan stratégique du programme 

pour la période 2026 à 2029, centré sur l’accès au logement, à la terre et aux services de base, comme l’eau 

potable et des sanitaires. 

FONTE: Le Nouvel Obs avec AFP. 2,8 milliards de personnes n’ont pas accès à un logement adéquat dans le monde, selon 

l’ONU-Habitat. Disponível em: https://www.nouvelobs.com/societe/20250602.OBS104546/2-8-milliards-de-personnes-n-ont-

pas-acces-a-un-logement-adequat-dans-le-monde-selon-l-onu-habitat.html. Acesso em 03 jun 2025. 

 

QUESTÕES 

As questões de 1 a 6 referem-se ao TEXTO 1:  

1. De acordo com o texto 1, é INCORRETO o que se afirma em: 
 

(A) o sistema educativo francês não consegue ainda reabsorver as injustiças sociais existentes no 
nascimento. 

(B) 2.028 euros por mês é o nível de vida médio dos franceses. 

(C) 5 milhões de pessoas vivem abaixo da linha da pobreza na França. 

(D) 1% dos franceses ganha mais de 20 mil euros por mês. 

 

2. De acordo com o texto 1, é INCORRETO afirmar que a França é um país mais 
 

(A) igualitário que os Estados Unidos e o Reino Unido. 

(B) desigual que a Dinamarca e a Suécia. 

(C) igualitário que o Canadá e a Bélgica. 

(D) desigual que a Áustria e a Holanda. 

 

3. De acordo com o texto 1, o que é mais perturbador em relação ao fato de metade dos franceses 

viverem com menos de 2.028 euros por mês? 
 

4. De acordo com o texto 1, qual é a única notícia boa do relatório anual do Observatório das 
Desigualdades e o que ela pode significar? 
 
 

5. De acordo com o texto 1, é INCORRETO o que se afirma em: 
 

(A) Oito milhões de pessoas na França vivem hoje numa forma de “subemprego”. 

(B) Parte das pessoas que vivem em subemprego deseja trabalhar menos. 

(C) Parte das pessoas que vivem em subemprego dispõe apenas de contratos de trabalho precários. 

(D) A promessa republicana de igualdade permanece não alcançada. 
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6. De acordo com o texto 1, é INCORRETO o que se afirma em: 
 

(A) Deixar de defender a igualdade é uma postura perigosa, uma forma moderna de servidão voluntária. 

(B) Para pertencer à classe média, um francês deve ter rendimento mensal líquido entre 1608 e 2941 euros 

por mês. 

(C) 8,1% da população francesa vive abaixo da linha da pobreza. 

(D) Os mais atingidos pelo desemprego são os jovens com diploma de ensino superior. 

 
 

As questões de 7 a 10 referem-se ao TEXTO 2: 

7. De acordo com o texto 2, cite duas causas que obrigam milhões de pessoas a abandonarem seus 

lares em busca de melhores condições de vida. 
 

8. De acordo com o texto 2, é INCORRETO o que se afirma em: 
 
(A) 2,8 bilhões de pessoas no mundo não têm acesso a uma moradia adequada. 

(B) Uma pessoa em cada quatro no mundo vive em condições que garantem saúde, segurança e 

prosperidade. 

(C) De cada cinco pessoas no mundo, duas não têm acesso a saneamento básico. 

(D) Moradia e serviços básicos, como água potável e sanitários, são alavancas essenciais da ação climática e 
do desenvolvimento sustentável. 

 
9. De acordo com o texto 2, cite duas medidas a serem adotadas para priorizar a moradia e os 

serviços básicos. 

10. De acordo com o texto 2, é CORRETO o que se afirma em:   

(A) A ONU contabiliza 318 milhões de pessoas sem moradia nos Estados Unidos. 

(B) 10% dos moradores de favelas se encontram na América Latina. 

(C) 1,1 bilhão de pessoas vivem em favelas ou habitações informais. 

(D) 54% da população mundial não têm acesso à água potável. 
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RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



EXAME DE PROFICIÊNCIA EM COMPREENSÃO DE LEITURA EM FRANCÊS - EDITAL 01/2025

CHAVE DE RESPOSTAS

QUESTÃO

1

2

3
O  mais  perturbador  é  a  invisibilidade  desse  dado  e  dessa  realidade.  Esse  número  não  causa

escândalo. Ele não desencadeia um debate nacional. Permanece silencioso.

4

Nos bairros mais desfavorecidos, o desemprego recua: de 25% em 2014 a 18,3% em 2022, o que

significa  que  os  territórios  em  dificuldade  não  estão  condenados  a  permanecer  assim

indefinidamente.

5

6

7
A(O)  candidata(o)  deverá  citar  ao  menos  dois  dos  seguintes  itens:  a  mudança  climática,  os

conflitos, as catástrofes naturais.

8

9 A(O) candidata(o) deverá citar ao menos dois dos seguintes itens: repensar as políticas urbanas, a

utilização dos solos, a legislação e o financiamento.

10


